
1. x = 1.8̇2̇ 를 분수로 나타내기 위한 가장 편리한 식은?

① 10x − x ② 100x − x ③ 1000x − x

④ 100x − 10x ⑤ 1000x − 10x

x = 1.8̇2̇ 에서
x = 1.82828282 · · ·
100x = 182.8282828 · · ·
등식의 성질에 의해 100x− x = 181 이와 같이 해야 소수점 이하
부분이 없어진다.

해설



2. 순환소수 8.6̇03̇ 를 분수로 나타내면?

①
8603

999
②

8595

900
③

191

20
④

955

111
⑤

8595

909

8603 − 8
999

=
8595

999
=

955

111

해설



3. a > 0 일 때, −ax > 3a 의 해는?

① x < −1 ② x < −2 ③ x < −3

④ x > 3 ⑤ x > −3

a > 0 이므로 −a 는 음수이므로 양변을 −a 로 나누면 부등호의
방향은 바뀐다.
∴ x < −3

해설



4. a > −1 일 때, a(x − 1) − 2 ≤ −x − 1 의 해는?

① 해를 구할 수 없다. ② x ≥ −1

③ x ≤ −1 ④ x ≥ 1

⑤ x ≤ 1

ax − a − 2 ≤ −x − 1
ax + x ≤ a + 1

(a + 1)x ≤ a + 1

a > −1 이므로 a + 1 > 0

a + 1 , 0 이므로 양변을 a + 1 로 나누면 x ≤ 1

해설



5. 동네 편의점에서 500원하는 과자를 할인점에서는 400원에 판매한
다. 그런데 할인점을 다녀오려면 교통비가 1200원든다. 할인점에서
최소한 몇 개 이상의 과자를 사야 동네 편의점에서 사는 것 보다 싸겠
는가?

① 10개 이상 ② 11개 이상 ③ 12개 이상

④ 13개 이상 ⑤ 14개 이상

과자 수를 x개라 하면
400x + 1200 < 500x
x > 12

∴ 13개 이상

해설



6. 회원들에게 저렴한 배송료 서비스를 제공하는 인터넷 슈퍼는 다음
표와 같이 배송료를 받고 있다.

이 인터넷 슈퍼에 회원으로 가입하고 일 년에 몇 회 이상 주문해야
비회원으로 주문하는 것 보다 유리한가?

① 4회 ② 5회 ③ 6회 ④ 7회 ⑤ 8회

주문하는 횟수를 x회라 하면,
2000x > 8000 + 500x

x > 5
1

3

따라서 6회 이상 이용하는 경우 회원으로 가입하는 것이 유리하
다.

해설



7. 15분 후면 TV에서 재미있는 코미디 프로그램이 방송된다. 선영이가
TV 앞에 앉아 있는데 아버지가 갑자기 심부름을 시켰다. 선영이가 1

분에 50m의 속도로걷는다면, 몇 m 이내에 있는 가게에 가야 15분 안
에 돌아올 수 있는가? (단, 물건을 사는데 걸리는 시간은 1분이다.)

① 120m 이내 ② 180m 이내 ③ 200m 이내

④ 240m 이내 ⑤ 350m 이내

가게까지의 거리를 x라 하면
2x
50
≤ 14

∴ x ≤ 350(m)

해설


